



志愿服务路上的“最美夫妻档”

□记者 马治卫 通讯员 薛召升 文/图

“赠人玫瑰，手有余香，志愿服务虽然累，但是我们很开心。”太康县逊母口镇心连心志愿者服务队副队长姜飞洋日前对记者说。

因志愿服务结缘



今年31岁的姜飞洋是太康县逊母口镇姜庄行政村一位普通农民。在浙江温州创业的姜飞洋于2012年便加入了平阳县红衣义工社，随组织经常参加“助老、助残、助学”等志愿服务活动。

姜飞洋的妻子陈光艳也是一名志愿者，他和妻子还是

因为志愿服务走到一起的。一次偶然的机会，陈光艳结识了在敬老院做志愿服务的姜飞洋。当时，姜飞洋的一言一行、一举一动给她留下了很深的印象，并深深吸引着她。她由刚开始对姜飞洋的仰慕发展到最后的爱慕，经过一段时间的交往，二人走到了一起。

婚后的姜飞洋和妻子陈光艳是一对平淡而幸福的夫妻，但在志愿服务活动中，他们又是结伴同行的志愿服务好搭档，夫妻俩身着志愿服务红马甲的“情侣装”不停地行走在志愿服务的路上。在爱心助农、爱心送考、文明交通劝导、慰问孤寡老人、看望特困儿童、大手拉小手环境整治等志愿服务活动中都有他们夫妻二人的身影，他们二人以实际行动赢得了社会各界的赞誉。

“现在，敬老院里的老人虽然吃穿不愁了，但是他们更需要精神上的陪伴。”经过多次走访慰问，陈光艳发现这些老人物质上已经不匮乏了，缺的是精神上的慰藉。所以，她便向姜飞洋建议，定期组织志愿者和学生到敬老院，在帮这些孤寡老人剪指甲、捶背、梳理头发、叠被子、清扫宿舍的同时，多陪他们聊

聊家常，多一些关心和陪伴。

2020年春节，面对突如其来的疫情，姜飞洋夫妇主动请缨，组织同村10多名返乡人员和大学生成立疫情防控志愿者服务队，承担起路口值守、体温测量、为居民代购生活必需品等任务，并带头为疫情防控一线人员捐款捐物。在此期间，姜飞洋白天参加疫情防控，晚上则利用自己精通工程机械和挖掘机维修技术之特长，无偿给村民开展网上工程机械维修技术培训。

抗疫期间，妻子陈光艳负责疫情防控的同时，还负责志愿服务队筹集到的善款和抗疫物资的统计工作，随时记录和公布善款筹集事宜。在全体志愿者的共同努力下，共筹集捐赠善款5万余元、口罩1万余个、消毒液数十桶，为逊母口镇及本村的疫情防控作出了很大的贡献。

公益道路越走越远

一分耕耘，一分收获。姜飞洋和陈光艳被称为“最美夫妻档”，先后被相关部门授予“疫情防控先进个人”“最美志愿者”“优秀志愿者”等荣誉称号，同时他们夫妻所经营的公司也被评为“扶残助残爱心单位”。

为更好地服务社会，2020年4月，姜飞洋和同是太康县逊母口镇人在外创业的乡贤张新静、李波涛、李雨来等几位志同道合的志愿者共同创立了“逊母口镇心连心志愿者服务队”，并兼任服务队副队长。服务队成立后不断开展扶危济困、志愿奉献等活动，在他们的影响下，服务团队人员由最初的不到十人发展到现在的100余人，囊括了来自各行各业的社会爱心人士。因为该服务团队成员不辞辛苦、毫无怨言地常年参与社会公益活动，该志愿者服务队先后被上级有关部门授予“周口市优秀志愿

服务组织”“太康县抗疫优秀志愿者服务队”“太康县爱心送考优秀志愿者服务队”等荣誉称号。

“我们两口子干别的事情难免会有分歧，唯独志愿服务从来不打磕。”陈光艳笑着对记者说，只要能干得动，这条路他们夫妻俩会一直走下去。

在闲暇之余，很多朋友问：“如今你业务繁忙，为什么还去做公益？难道不辛苦吗？”姜飞洋说：“我是志愿者，我喜欢志愿服务，并且家人和同事都很支持我做志愿者，我做志愿者只是为社会出一份力而已。加入志愿者这个团体后，除了让我们夫妻的生活更加充实、幸福、快乐外，更多的是通过自己的行动，影响更多的人，让更多的人走进志愿服务队伍中来，为逊母口镇乃至太康县增添更多的正能量，奉献自己的人文温度。”③5